1. [6 puntos; 1,5 puntos por apartado] Resuelve las siguientes ecuaciones:

2+x_5(x—2)_8

a

X 2x—1
x*—1 x+1 2X—6
b) —~ =X+
2 4 3
c) X++/2x+3=6
d) X x-1 3

2 + - -
X*—=4 X+2 x-2
2. [4 puntos; 2 puntos por apartado] Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones.
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Soluciones

1. [6 puntos; 1,5 puntos por apartado] Resuelve las siguientes ecuaciones:

2+x 5(x-2) ,_ (2+x)(2x-1) 5x(x-2) 8x(2x-1)

X 2x-1 = x(2x—-1) x(2x-1)  x(2x-1)

a)

= 4X — 2+ 2X* —X—5%* +10x =16X* —8X = —3x* +13x -2 =16X* —8x =>19x* —21x+2=0.
El discriminante de la ecuacién de segundo grado es A = (—21)2 —4.19-2=441-152 = 289. Entonces:

38
214289 _21#17 %738 %=1

2-19 38

4 2
X, :£:>X2 :E

2_ _6 6(x*-1 _
x*-1 x+1_  2x-6 ( ) 3(x+1):12x+4(2x 6):>

b) X+ = —
2 4 3 12 12 12 12
— 6x? —6—3x—3=12X+8x—24 = 6x> —3x—9=20Xx— 24 = 6x> —23x+15=0.
X1—36:>x =3
+ 10 17
A=(-23)} ~4-6-15=520-360=169. Entonces: X= x> _] 12 |
12 10 5
X2 :_j X2:—
12 6

Q) x+2x+3=6=\2x+3=6-x=(V2x+3) =(6-x)’ = 2+3=36-12x+ X' =

1448 [x =11
2 X, =3

— x? —14x+33=0. A=(-14)" ~4-1.33=196-132 = 64 . Entonces: X =

11421143 =11+/25=11+5=16 %6
3442-3+3=3+/9=3+3=6 '

De aqui se deduce que X =11no es solucién de la ecuacidn, pero que X =3 si que lo es.

Comprobemos: {

X x-1 3 X x-1 3
d — + = -2= + = -2=
X2—4 x+2 x-2 (x+2)(x-2) x+2 x-2
X (x—2)(x—1)_ 3(x+2) _2(x+2)(x—2)

= (x+2)(x—2)+(x+2)(x—2) (x+2)(x=2) (x+2)(x—-2)
SX+X—X—2X+2=3X+6-2X* +8 = X* —2X+2=-2x*> +3x+14 = 3x* —-5x-12=0.

—§:>x—3
5:¢13 |76 8T

0 x—_—8:>x———
2 6 23

A=(-5)"—4-3-(-12) = 25+144 =169 . Entonces: X =
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2. [4 puntos; 2 puntos por apartado] Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones.

1
a) X . Despejando Yy en la primera ecuacion tenemos que Y = —+1. Sustituyendo este valor en la
X

., 1 2 2 2 x=-1
segunda ecuaciéon: X—1==+1-2; X" —X=1+X-2X; X"=1=0; x“"=1; L
X X =

Para X=—1es y:il+l:> y=-1+1=y=0.Para X=1es y:%+1:> y=1l+l=>y=2.
Por tanto, tenemos dos soluciones del sistema: (—1,0) y (1,2).

X+y=2

b) <{x=-1 . Elevando al cuadrado los dos términos de la primera ecuacion: X+y=4=X=4-Yy.
R y_3
y

Sustituyendo en la 22 ecuacion: 4_y_1: y—3:>3_—y= y-3=3-y=y*-3y=y*-2y-3=0.
y y

El discriminante de esta Ultima ecuacidnes A = (—2)2 —4~l~(—3) =4+12=16.

2+4 |y, =3
2 Y, =-1

Por tanto, tenemos dos parejas de posibles soluciones: (l, 3) y (5, —l).

Entonces: Yy = Siy=3, x=4-3=x=1.Ysi y=-1, X=4—(—1):>X=5.

Hagamos la comprobacién sustituyendo en la primera ecuacidn del sistema.
o J1+3= \/Z =2, con lo que (l, 3) si que es solucién.

. 1/5+(—1) =\/Z =2, conlo que (5, —1) también es solucion.
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